



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Privind inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului
de colaborare în domeniul carantinei plantelor între guvernele
statelor-membre ale Comunității Statelor Independente**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de proiectul Acordului de colaborare în domeniul carantinei plantelor între guvernele statelor-membre ale Comunității Statelor Independente.
2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului de colaborare în domeniul carantinei plantelor între guvernele statelor-membre ale Comunității Statelor Independente.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului privind inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului de colaborare în domeniul carantinei plantelor între guvernele statelor-membre ale Comunității Statelor Independente

Proiectul Acordului între guvernele statelor-membre ale Comunității Statelor Independente (CSI), constituie un proiect de tratat interguvernamental elaborat în temeiul art. 7 din Legea nr. 595 din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova.

Forma și structura Acordului.

Textul proiectului de Acord în limba română a fost elaborat în conformitate cu textul Acordului în limba rusă, elaborat de specialiștii autorităților naționale în domeniul carantinei plantelor din statele-membre ale CSI. Limba rusă este limba oficială de negociere și semnare a prezentului Acord. Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, ca autoritate responsabilă în domeniul carantinei plantelor, asigură implementarea acestuia și participarea la desfășurarea procesului de negociere. Proiectul Acordului este constituit din 16 articole.

Obiectivul și scopul Acordului.

Proiectul Acordului prevede responsabilități pentru autoritățile naționale în domeniu din statele-membre CSI, în vederea asigurării cooperării eficiente în domeniul carantinei plantelor în relațiile de import-export a producției vegetale, asigurând respectarea prevederilor Convenției Internaționale pentru Protecția Plantelor, din 6 decembrie 1951, Strategiei de dezvoltare economică a Comunității Statelor Independente până în anul 2020, adoptată la 14 noiembrie 2008, precum și altor acorduri internaționale în domeniul carantinei plantelor.

Necesitatea încheierii acestuia este determinată de următoarele aspecte:

Aspectul politic. Prevederile proiectului Acordului nu contravin politicii externe promovate de Republica Moldova. Semnarea acestuia va crea cadrul normativ pentru asigurarea dezvoltării relațiilor de colaborare între guvernele statelor semnatare ale Acordului. Acordul în cauză nu contravine legislației naționale și tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte.

Totodată, acesta nu contravine politicii interne și externe promovate de Republica Moldova și are ca scop impulsivarea relațiilor de colaborare dintre autoritatea națională în domeniul carantinei plantelor și structurile similare ale statelor semnatare.

Aspectul normativ. Negocierile asupra proiectului Acordului sunt inițiate întru facilitarea cooperării în domeniul carantinei plantelor, între guvernele statelor-membre semnatare ale Acordului. Importanța colaborării constă în prevenirea și neadmiterea introducerii și răspândirii pe teritoriul acestora a organismelor de carantină precum și facilitarea relațiilor comerciale.

Prevederile prezentului Acord nu ating drepturile și obligațiunile fiecărei Părți, care rezultă din alte acorduri internaționale la care acestea sunt parte, precum și cele cu referire la apartenența lor la organizațiile internaționale din domeniul protecției și carantinei plantelor.

Semnarea tratatului nu impune aprobarea unor noi acte normative, modificarea celor existente și nici necesitatea elaborării unor documente subsecvente, sau crearea/restructurarea unor instituții sau structuri naționale. Întrarea în vigoare a prezentului acord suspendă acțiunea Acordului de colaborare în domeniul carantinei plantelor din 13 noiembrie 1992.

Aspectul economic. Semnarea Acordului va reglementa relațiile de colaborare ce vizează schimbul de informații în domeniul carantinei plantelor, implementării măsurilor comune privind asigurarea securității fitosanitare a teritoriilor statelor-membre ale prezentului Acord, în vederea prevenirii introducerii și răspândirii organismelor de carantină, reducerii pierderilor de recoltă cauzate de acestea, eliminării barierelor în calea comerțului cu producție vegetală supusă controlului fitosanitar, acțiuni care vor contribui la majorarea indicatorilor economico-financiari a statelor-membre ale Acordului.

Aspectul financiar. Republica Moldova ca stat –membru a prezentului Acord, va asigura implementarea acestuia în limita mijloacelor financiare bugetare, planificate anual de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, în acest scop.

În conformitate cu prevederile capitolului VI al Regulamentului Consiliului Coordonator Interguvernamental al Comunității Statelor Independente, cheltuielile aferente desfășurării ședințelor Consiliului, vor fi suportate de autoritățile responsabile ale statului – membru al Acordului.

Cheltuielile aferente deplasărilor membrilor Consiliului, precum și a participanților la ședință vor fi suportate de către autoritățile publice centrale care i-au delegat, în limita mijloacelor financiare aprobate de instituțiile respective pentru aceste scopuri.

Aspect temporar. Prezentul Acord se semnează pe o perioadă nedeterminată și va intra în vigoare după 30 zile de la data obținerii de către depozitar, a celei de a treia notificare cu privire la îndeplinirea de către părțile semnatare a procedurilor interne, necesare intrării acestuia în vigoare. Litigiile între părți se soluționează astfel cum prevede articolul 11 al prezentului Acord.

În contextul celor expuse, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare consideră oportună aprobarea proiectului de hotărâre a Guvernului privind inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului de colaborare în domeniul carantinei plantelor între guvernele statelor-membre ale Comunității Statelor Independente (CSI), întru facilitarea relațiilor de comerț, întreprinderea măsurilor comune în vederea asigurării respectării cerințelor fitosanitare la compartimentul "carantina plantelor".

Viceministru



Iurie UȘURELU